FEN BiLiMLERI

SIVILARDA BASINC

1 X Y 2. Yogunluklari farkli olan X ve Y sivilarinin bu-
lundugu 6zdes kaplarda esit derinlikte bulu-
nan delikler ayni anda agildigi zaman, figki-
ran sivilarin yatayda aldiklari yol sekildeki gibi

Ih 2h verilmistir. (dx > dy)
50 N 100 N
o Z b oh
X SIVISI Yy sivisi
3h
150 N 5cm
6cm

Sekilde 6zdes X, Y ve Z kaplarindan X kabi
h, y kabi 2h, Z kabi 3h yiksekligine kadar su
ile dolduruldugunda sivilarin agirliklarinin de-
gistigi gézlemlenir ve basinglarin siralamasi
Pz > Py > Px seklinde olmaktadir. Daha sonra

sekildeki kaplara,

Yapilan deneyde asagida verilne sonuglar-
dan hangisine ya da hangilerine ulagilabilir?

[. Sivilarin figkirma miktarlari sivi basincina
baghdir.

[I. Ayni yukseklikten figkiran sivilarin yatay
olarak alacagi yolun farkli olmasi sivinin

EJEEYA] ---------enneenneesseesseesssesssessesseosseooss

X Y
yogunlugunu baghdri.
[ll.Yodunluk arttikga sivi basinci ve sivinin fis-
l I o kirma miktari da artara.
h h
A) Yalniz | B)lvell
50N . 100N C) Il ve Il D)1, Il ve Ill

3. Durgun sivilarin basinci, sivini 6zkitlesine
ve sivini derinligine bagh olup bunlarla dogru
orantilidir.

In

Belirtilen miktarlarda su konuldugu zaman ba-
singlara Px = Py = Pz seklinde oldugu g6z-
lemlenir.

150 N

Sekildeki gibi birbirine karigmayan X, Y ve
Z sivilarinin olugturduklar basinglar sira-
siyla Px, Py ve Pz’dir Px basinci P’ye esit
ise bu sivilarin kabin tabanina yaptiklari

Buna gére bu iki deneyden cikarilacak so- toplam basing kag P'dir.

nuc asagidakilerden hangisidir?

A) Sivi miktari arttikga sivi basinci artar. - h
B) Sivilarin derinligi arttikga sivi basinci artar. v 2d h
C) Sivilarin yodunluklar arttikga sivi basinci Py

artar. 2 3d h
D) Sivilar basincinda kabin seklinin bir Gnemi Rz

yoktur.

A) 10P B) 8P C)6P D) 4P
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4. Bir kapta acilan farkli yikseklikteki deliklerden

basing ise Py3 olmaktadir.

Buna gore bu deneyde asagidaki sonuglar-
dan hangisine ulasilabilir?

Buna gore Px1, Px2, Px3 ve Py1, Pyz, Py3’|'jn
dogru siralanmasi hangi se¢enekte veril-
mistir?

I. Sivinin figkirma miktari sivi basincina bag-

lidr. A) Px3 > Px1 > Px2 B) Px3 > Px1 > Px2

Il Farkli yiikseklikten figkiran suyun yatay ola- Py; > Py, >Py, Py, > Py, > Py,
rak alacagi yol sivinin derinligine baglhdir.

fiskirna suyun yatayda aldidi yollar ve sivinin i , 2S
fiskirma miktari ile derinlik grafigi verilmistir. ! h
— :
v 1
]ZCm i ...... }
]20m i h
su 5 ! |
j cm : 3
i Sekildeki h yuksekligine kadar da yogunluk-
3cm| , 3cm], 3cm ! lu sivi dolu kapta, kabin tabanina etkiyen sivi
Derinlik : basinci Px, ve kabin diizleme yaptigi basing
6 i Py1’dir. Daha sonra bu kap ters gevrilir ve sivi
y i basinci Px2, kabin dizleme yaptidi basing
2 i Py2 oluyor. Kap ters gevrilmeden igindeki d
I : yogunluklu sivi alinip 2d yogunluklu sivi konu-
3 5 > Fiskirma miktari : lursa sivi basinci Px,, kabin dizleme yaptigi
G|
I\
M|
A

9
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g
g

C) Px1 > Px2 > Px3 D) Px3 > Px2 > Px1
IIl.Derinlik arttikga sivi basinci ve sivinin fig-

Py, > Py, > P Py, >Py, >P
kirma miktari da artar. Y37 P27 MYy Ve 7 P27 Y3
A) Yalniz | B) I ve Il
C)llvelll D)1, 1l velll

5. Swvilarin basinci aynen iletmesi 6zelligi kulla-

nilarak az bir kuvvet uygulayarak daha buyuk X

kuvvet elde etmek mumkindur. v Iy
Buna gore asagida verilen sistemlerden Z- >

hangisi ya da hangileri sivilarin basinci ay- Sekik-| Sekil-I

nen iletme prensibine goére ¢alismaktadir.

Sekil I'de pistonla kapatiimis kaba sekil
IPdeki gibi F kuvveti uygulandiginda X, Y
ve Z noktalarinda basing artiglar arasinda-
ki iligki nasildir?

A) Pz > Py > Px B) Px > Py > Pz
C)Px=Py=Pz D) Py > Px> Pz

|. Hidrolik fren sistemleri
Il. itfaiye merdivenleri
I1l.Berber koltuklari

A) Yalniz | B) I ve Il
C) live Il D)1, 1 ve lll

X
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8. Dikdortgenler prizmasi bigimindeki bir kap,
sekildeki gibi bir bdlme ile iki esit parcaya ay-
rilmigtir.

T,

S 28 S
| I 1

...................................

Sekildeki I, Il ve lll nolu kaplar h seviyesine
kadar su ile doludur. Kaplar ters ¢evrildigi za-
man;

...................................

Kabin tabanina etki eden sivi basinci P1 ve
kabin diizleme yaptigi basing P, nasil de-

gisir?

| I 11
P, P P P, P P

1 2 1 2 1 2

K ve L noktalarina etki eden sivi basinci-
nin musluk acildigi andan itibaren zamana
gore degisimi agsagida verilenlerden hangi-
si olabilir?

A) Degismez Azalir  Artar Azalir Artar Azalir

B) Artar Degismez Azalir Artar Azalir  Azalir

basing

C) Degismez De§ismez Artar Artar Azalr  Azalar

D) Azalir  Artar Artar  Azalir  Artar Artar

»Zaman

s<t410. X noktasindaki sivi basincinin zamana bagh grafigi
sekildeki gibi verilmigtir.

Buna gore sivinin bulundugu kap asagida-
ki se¢eneklerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

»Zaman

RN
b

basing

B)
z 5 é »Zaman
1| o
KL B

A) | I o =5
B) I !
c) I
D) |
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